

Старение и ЦУР

Шесть шагов к интеграции пожилых людей



 **ЦЕЛИ
В ОБЛАСТИ
УСТОЙЧИВОГО
РАЗВИТИЯ**

HelpAge

International

HelpAge поддерживает Цели устойчивого развития

Содержание

- 3 Повестка дня в области устойчивого развития до 2030 года**
- 4 Шесть шагов к реализации ЦУР с учетом возраста**
- 4 Шаг 1: Поймите национальный контекст**
- 5 Шаг 2: Определите изменения, которые вы хотите достичь**
- 5 Шаг 3: Составьте карту соответствующих целей адвокации**
- 7 Шаг 4: Влияйте на формальные процессы ЦУР**
- 10 Шаг 5: Действуйте**
- 13 Шаг 6: Измеряйте свой прогресс**
- 14 Шаблон плана действий по Повестке 2030**
- 19 Дополнительные материалы**



Повестка дня в области устойчивого развития до 2030 года

Это руководство поможет сотрудникам HelpAge и членам сети использовать Повестку дня 2030 для защиты прав пожилых людей и их интеграции. В нем излагаются шесть ключевых шагов для интеграции политики в области старения в национальную реализацию Повестки дня на период до 2030 года - от понимания существующей реализации Целей в области устойчивого развития (ЦУР) до отображения ключевых заинтересованных сторон в сфере адвокации и определения основных возможностей влияния на процесс ЦУР.

Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года является всемирным планом по искоренению нищеты, сокращению неравенства и решению проблемы изменения климата. Интеграция и инклюзия (вовлечение) лежит в основе этой повестки дня, с ключевым обязательством никого не оставить в стороне и в первую очередь достичь самых уязвимых.

Эти идеалы совпадают с видением мира HelpAge к 2030 году, в котором каждый пожилой человек ведет достойную, здоровую и безопасную жизнь.

2020 год знаменует начало десятилетия мероприятий по достижению ЦУР. Он также знаменует собой запуск новой десятилетней стратегии HelpAge, которая стремится обеспечить, чтобы к 2030 году миллионы пожилых людей могли

иметь более высокое качество жизни за счет улучшения благосостояния, повышения достоинства и усиления голоса.

Повестка дня 2030 дает HelpAge International, членам и партнерам сети возможность напрямую взаимодействовать с правительствами по ключевым вопросам благополучия, достоинства и голоса пожилых людей - будь то гарантированный доход, здравоохранение или борьба с эйджизмом - и повысить осведомленность о старении в ходе дискуссий по вопросам развития. HelpAge считает, что ЦУР не будут достигнуты, если они не будут учитывать потребности и права каждого человека, включая пожилых людей.

Этот документ следует читать вместе с документами HelpAge International «Старение и ЦУР: ключевые идеи для обеспечения политики с учетом возраста» и «Повестка дня 2030: Цели устойчивого развития и глобальное старение», в которых излагаются основные связи между Повесткой дня 2030 и старением, а также определяются ключевые сообщения и вопросы.

Это руководство предназначено для организаций гражданского общества (ОГО), взаимодействующих с правительствами, чтобы привлечь внимание к пожилым людям при разработке политики и обеспечить, чтобы реализация ЦУР включала пожилых людей.

ЦЕЛИ В ОБЛАСТИ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ

Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, принятая всеми государствами-членами Организации Объединенных Наций в 2015 году, предусматривает общий глобальный план по искоренению нищеты, защите планеты и обеспечению того, чтобы все люди достигли мира и процветания к 2030 году. Она включает в себя 17 целей в области устойчивого развития (ЦУР) связанные с 169 задачами и несколькими индикаторами, которые каждая страна должна адаптировать к своим национальным условиям (список ЦУР и связанных с ними задач см. в Приложении 1).

Отчетность о прогрессе в достижении ЦУР является добровольной и делается с помощью Добровольных национальных обзоров, представляемых на Политическом форуме высокого уровня, ежегодно созываемом ООН. На сегодняшний день 142 страны отчитались о своем прогрессе. В то время как 85% этих обзоров упоминали старение¹, очень немногие страны включили ссылки на основную политику в отношении старения и пожилых людей в свои обзоры.



Шесть шагов к реализации ЦУР с учетом возраста

Шаг 1: Поймите национальный контекст

ЦУР являются глобальной структурой, однако действия по реализации ЦУР осуществляются на национальном уровне. Первым делом нужно обрисовать политику и контекст вашей страны, чтобы понять, как реализуются ЦУР – и включают ли нынешние планы пожилых людей. Ищите политические процессы, которые могут предложить потенциальные возможности влияния, такие как:

Национальные планы развития и отраслевая политика

Правительствам может потребоваться пересмотреть или принять соответствующие секторальные политики, чтобы обеспечить их соответствие каждой из ЦУР, поэтому необходимо провести анализ существующих национальных стратегий, касающихся старения и пожилых людей, в частности тех из них, которые должны быть пересмотрены (например, в области здравоохранения, социальной защиты, образования, насилия и других). Это хороший способ определения потенциальных областей, которые могут быть улучшены в соответствии с ЦУР.

- **Предлагаемые действия:** Выстраивайте отношения с государственными служащими и консультируйте их для повышения их осведомленности о потребностях пожилых людей.
- **Предлагаемые действия:** Присоединитесь к технической консультативной группе для предоставления рекомендаций о лучших способах вовлечения пожилых людей в реализацию ЦУР.

Механизмы согласования политики

В некоторых странах созданы механизмы для согласования между новой политикой или

законопроектами и их потенциальным воздействием на ЦУР. Например, в Германии оценки воздействия на устойчивое развитие используются для изучения законопроектов в рамках Национальной стратегии устойчивого развития с целью оценки воздействия, которое они могут оказать на устойчивое развитие². В Нидерландах ОГО призывают правительство ввести «проверку ЦУР», чтобы определить, соответствуют ли новые правила и политики ЦУР³, в то время как в Боснии и Герцеговине существует юридическое обязательство государства согласовывать все стратегические документы с Повесткой дня 2030⁴. Подчеркивание положительного или отрицательного воздействия новой политики или законодательства на прогресс в достижении ЦУР может стать мощным способом поддержки или критики государственной политики в соответствующих областях работы. Например, любая дискриминационная политика, основанная на возрасте, будет противоречить цели ЦУР 10 по сокращению неравенства и подрывать усилия страны по достижению ЦУР.

Согласование с обязательствами в области прав человека

Повестка дня на период до 2030 года прямо основана на правах человека и подчеркивает, что цели должны быть «реализованы в соответствии с правами и обязанностями государств согласно международному праву». Это означает, что национальные планы и цели реализации не могут быть ниже существующих стандартов в области прав человека, включая юридические обязательства стран в области прав человека.

Кейс стади

Влияние на национальном и провинциальном уровнях для повышения осведомленности о старении и пожилых людях, Пакистан

Правительство Пакистана приняло оперативные меры по принятию ЦУР в качестве основы для национального плана развития страны в 2016 году и создало целевые группы в национальных и провинциальных парламентах для обзора прогресса и оказания законодательной поддержки для реализации. Департаменты поддержки ЦУР были созданы на федеральном уровне, а также в каждой провинции для координации действий заинтересованных сторон.

Коллеги HelpAge в Пакистане решили участвовать в этом процессе на федеральном и провинциальном уровнях. Из-за ограниченных возможностей и ресурсов пришлось сосредоточиться на одной провинции (Синде), продолжая при этом участие на федеральном уровне, чтобы повлиять на Добровольный национальный обзор страны в 2019 году. Синд был выбран отчасти из-за своей политики, направленной на здравоохранение и социальную защиту, а также политических приоритетов для членов нашей сети. Местные ассоциации пожилых людей уже прошли подготовку по вопросам адвокации и приняли участие в кампаниях «Возраст требует действий» (ADA) и других адвокационных мероприятиях, что позволило расширить возможности для взаимодействия с местными органами власти.

Подразделение ЦУР в Синде поддерживается Объединенной национальной программой развития (ПРООН), и HelpAge координирует свою деятельность с руководителем проекта подразделения, чтобы обеспечить участие в консультациях, внести вклад в их планы ЦУР и в разработку стратегий в области социальной защиты и здравоохранения. Сосредоточив свои ограниченные ресурсы в одной стратегической провинции, HelpAge может сосредоточиться на построении прочных отношений с политиками и опираться на работу ассоциаций, позволяя пожилым людям иметь право голоса в процессах ЦУР.



Oscar Franklin/Age International

Шаг 2: Определите изменения, которые вы хотите достичь

Составление карты текущей правовой и политической структуры в отношении ЦУР в вашей стране (шаг 1) облегчает определение вашей цели адвокации. Например, если желаемой целью является ЦУР 1 и стремление к более инклюзивной системе социальной защиты, важно понимать уровень политической воли для такого вызова и соответствующим образом адаптировать ваши сообщения. Сообщения должны подтверждать то, что уже имеется, и четко формулировать, что

необходимо изменить, например, расширение существующей системы социальной защиты или срочную необходимость ее пилотирования.

Руководство по сообщениям о включении пожилых людей в реализацию ЦУР и некоторые ключевые вопросы, касающиеся конкретных ЦУР и их целей, см. в публикации «*Старение и ЦУР: ключевые сообщения для обеспечения политики с учетом возраста*», которая дополняет данное руководство.

Шаг 3: Составьте карту соответствующих целей адвокации

Каждая страна имеет свои собственные институциональные структуры для координации национальных усилий по ЦУР, поэтому определение политиков, которые могут влиять и принимать решения в вашей области политики, является важным шагом в усилиях по защите интересов. Определите других людей, которые могут повлиять на мнение о ваших целях адвокации (например, лидеры сообщества, бизнесмены, знаменитости и т. д.), а также тех, кто может помочь вам установить связь с лицами, принимающими решения. В таблице 1 приведен список потенциальных заинтересованных сторон, с которыми вы можете взаимодействовать.

Адаптируйте ваши сообщения

Чтобы максимизировать влияние вашей адвокации, адаптируйте свои сообщения к человеку, на которого вы пытаетесь повлиять, поскольку одно и то же сообщение не окажет одинакового воздействия на разные группы людей. В целом, парламентарии предпочитают простые сообщения, которые апеллируют к их политической принадлежности. Между тем, государственные служащие, как правило, более восприимчивы к большому количеству технических сообщений, которые подтверждаются убедительными доказательствами. Тем не менее, на более высоких уровнях вам нужно быть кратким, конкретным и четко указывать, какое действие вы хотите выполнить для своей цели.

Таблица 1: Потенциальные заинтересованные стороны

Правительство

Политические лидеры: Общая ответственность за реализацию ЦУР лежит на национальном правительстве. Руководство ЦУР будет варьироваться в зависимости от страны. В некоторых странах есть координирующий орган, возглавляемый администрацией президента или премьер-министра, в то время как в других одно министерство отвечает за общую реализацию ЦУР или отвечает за национальную координацию ЦУР. В странах с низким и средним уровнем дохода это обычно Министерство планирования или финансов, а в развитых странах это может быть Министерство окружающей среды, развития или международного сотрудничества.

Межведомственные координаторы: В некоторых странах существует формальный межведомственный координационный механизм для согласованной реализации ЦУР, или межведомственный комитет. Это могут быть важные цели адвокации, поскольку они обычно отвечают за отчетность по координации и прогрессу в достижении ЦУР.

Министерства: Ответственность за действия в конкретных областях политики часто лежит на соответствующем министерстве, поэтому министерство социальной защиты будет руководить выполнением ЦУР 1, министерство здравоохранения - ЦУР 3, министерство образования - ЦУР 4 и так далее. Вам следует определить соответствующее министерство для вашей основной области, учитывая, что в этой области политики может быть задействовано более одного министерства.

Механизмы координации помощи: В некоторых странах есть национальные структуры или министерства, отвечающие за надзор за расходами и эффективностью помощи, и они также могут быть частью структур, возглавляемых донорами, которые координируют расходы на помощь. Учитывая, что помощь будет иметь важное значение для содействия достижению ЦУР и что многие страны-доноры хотят видеть соответствие между своими программами и Повесткой дня на период до 2030 года, воздействие на эти координационные структуры доноров может быть хорошим способом обеспечить включение пожилых людей в планы и политику развития.



Парламент

Парламентарии могут быть полезными союзниками в привлечении исполнительной власти к ответственности или влиянии на законодательство. Построение отношений с ключевыми членами парламента и повышение их осведомленности о потребностях и правах пожилых людей может усилить вашу адвокацию. Парламентарии могут также задавать правительству прямые вопросы, поэтому отправка им доказательств и информации о важности вовлечения пожилых людей в реализацию ЦУР может быть очень полезной для продвижения политики в области старения и ЦУР.

Парламентские комитеты: Во многих странах существует специальный комитет по ЦУР, который собирает доказательства и привлекает правительство к ответственности за реализацию ЦУР, и который может сыграть ключевую роль в продвижении к более инклюзивной реализации. Часто существуют другие тематические парламентские комитеты по таким вопросам, как здравоохранение, неинфекционные заболевания, бедность и другие соответствующие области ЦУР, которые могут принимать парламентские запросы и изучать, насколько хорошо правительство справляется с различными политическими вопросами. Представление доказательств и взаимодействие с этими комитетами может быть частью вашей адвокационной стратегии.

Местное самоуправление

Города и местные власти Города и местные власти ближе к гражданам, чем национальное правительство, и могут быть более чуткими к их потребностям. Часто они несут ответственность за реализацию изменений, необходимых для достижения ЦУР. Во многих странах переданные административные обязанности означают, что местные органы власти могут принимать решения и осуществлять политику независимо от федерального правительства. Некоторые города ведут этот процесс, делая свои собственные обязательства и отчеты по ЦУР - иногда с большими амбициями, чем центральное правительство.⁵

Гражданская служба

Государственная служба: После того как вы определили наиболее релевантный департамент для цели, которую вы хотите установить в качестве приоритетной, важно определить механизмы, которые существуют для взаимодействия с гражданским обществом. В каждом департаменте обычно есть координатор по ЦУР, который может быть полезным контактом помимо вашего обычного координатора по вопросам старения.

Технические рабочие группы или многосторонние комитеты были созданы в некоторых странах для работы с конкретными ЦУР или для предоставления рекомендаций по элементам повестки дня, таким как индикаторы или партнерства для реализации. Взаимодействие с одной из этих рабочих групп или комитетов или присоединение к ним может стать хорошим способом повлиять на мышление правительства в ваших областях политики.

Национальные статистические управления

Национальные статистические управления (НСУ) будут нести ответственность за адаптацию глобальных показателей к национальному контексту, что означает, что НСУ необходимо будет установить национальные показатели, по которым будет оцениваться прогресс. Национальные показатели будут основываться на амбициях глобальных показателей и ЦУР, но будут учитывать внутренние условия. Обеспечение дезагрегации данных по возрасту и индикаторов, которые отслеживают прогресс для людей всех возрастов, являются очень конкретными способами обеспечения мониторинга пожилых людей и их включения в реализацию ЦУР.

Органы ООН

ПРООН является основной организацией ООН по развитию, и ее страновые отделения оказывают поддержку многим правительствам в интеграции ЦУР в национальную повестку дня.

Постоянные координаторы ООН присутствуют во многих странах, где они возглавляют страновые группы ООН, тесно сотрудничая с национальными правительствами по вопросам развития. Они часто предоставляют поддержку для пересмотра национальных планов, чтобы привести их в соответствие с ЦУР. Постоянные координаторы могут быть полезными союзниками в повышении осведомленности о ЦУР в вашем правительстве. Побудить их к лоббированию включения пожилых людей в реализацию ЦУР - хороший способ косвенно подтолкнуть ваше правительство к переменам.

Другие заинтересованные стороны

Гражданское общество: Многие организации работают над ЦУР, чтобы повлиять на их реализацию правительством. Убедившись в том, что они понимают важность включения пожилых людей в свою работу, вы можете помочь им повысить осведомленность о проблемах, с которыми сталкиваются пожилые люди, и усилить представление о необходимости реализации ЦУР с учетом возраста. Это особенно актуально для **национальных платформ или зонтичных организаций** гражданского общества в вашей стране. Они часто координируют усилия по адвокации и могут совместно работать над ЦУР. Скоординированная позиция гражданского общества будет в большей степени зависеть от правительства, поэтому включение пожилых людей в совместные послания усилит вашу адвокацию.

Национальные правозащитные учреждения (НПЗУ) независимы от правительств и могут сыграть важную роль в обеспечении подотчетности и в том, что реализация ЦУР соответствует правам человека. Учитывая взаимодополняющий характер ЦУР и стандартов в области прав человека, НПЗУ неизбежно занимаются вопросами, имеющими отношение к ЦУР, и могут играть важную связующую роль между заинтересованными сторонами и правительством, генерируя данные и способствуя прозрачности и включению в национальный процесс реализации, чтобы гарантировать, чтобы никто не остался в стороне.

Шаг 4: Влияйте на формальные процессы ЦУР

Реализация ЦУР обеспечивает конкретные ориентированные на процессы возможности, которые могут стать отправной точкой для адвокации проблем старения и пожилых людей. Некоторые из возможностей, которые существуют на страновом или региональном уровне, перечислены ниже.

Национальные механизмы контроля и последующей деятельности

Мониторинг и отчетность о прогрессе в реализации ЦУР является ключевым фактором для подотчетности и оценки того, насколько успешно страны продвигаются к достижению ЦУР. В рамках своей приверженности Повестке дня на период до 2030 года странам рекомендуется «проводить регулярные и всесторонние обзоры прогресса на национальном и субнациональном уровнях, которые возглавляются и управляются странами. Такие обзоры должны опираться на вклад от коренных народов, гражданского общества, частного сектора и других заинтересованных сторон...». Эти процессы обзора должны быть «открытыми, всеохватывающими, открытыми для всех и прозрачными для всех людей» и «должны быть направлены на самых бедных, самых уязвимых и самых отдаленных».⁶

Это обязательство подотчетности с участием общественности позволяет нам призвать правительства принять национальные механизмы

проверки и подотчетности, открытые для гражданского общества и маргинализированных групп. Конкретные механизмы будут различаться в каждой стране, но могут включать периодическую отчетность на национальном уровне (например, отчеты правительства по показателям из Национального статистического управления или из министерств в парламент или через конкретную комиссию по ЦУР); парламентский контроль; и мониторинг со стороны групп заинтересованных сторон или других механизмов, которые являются отправной точкой для мониторинга и взаимодействия с ОГО. Напомните правительствам об их обещании никого не оставлять в стороне и обеспечить, чтобы национальное внедрение ЦУР вовлекало тех, кто рискует быть маргинализированным, включая пожилых людей, которые часто невидимы для политиков.

- **Предлагаемые действия:** Определите существующие парламентские механизмы подотчетности в области ЦУР, включая любые публичные запросы или консультации, и проверьте, можете ли вы представить доказательство в отношении потребностей пожилых людей.
- **Предлагаемые действия:** Проанализируйте все внутренние отчеты о прогрессе в достижении ЦУР и проверьте, включают ли они какие-либо политики или обязательства, касающиеся пожилых людей.

Кейс-стади

Привлечение правительства к ответственности, чтобы гарантировать, что пожилые люди не остались в стороне, Великобритания

Департамент международного развития Великобритании (DFID) возглавляет внедрение ЦУР в Великобритании и проделал большую работу по улучшению вовлечения маргинализированных групп в свою международную работу по развитию (например, поддержку Тичфилдской группы по проблемам старения, принятие Стратегии включения инвалидов и План действий по дезагрегации данных, который включает дезагрегацию по полу, возрасту, инвалидности и местоположению). Тем не менее, в Великобритании отсутствует сильное, скоординированное руководство по ЦУР и отсутствует национальный план реализации. Кроме того, старение явно не признается в планах и рамках DFID.

Хотя центральное правительство не спешит реагировать на ЦУР, парламент Великобритании проявляет большой интерес к целям, и член сети Age International использовал эту возможность, чтобы подтолкнуть старение и вовлечь пожилых людей в повестку дня политики развития. Было проведено несколько парламентских запросов по ЦУР для анализа прогресса Великобритании, и Age International представила доказательства и использовала эти возможности для информирования парламентариев и повышения осведомленности о приоритетах пожилых людей в политике развития.

В ходе переговоров по ЦУР Age International заручилась решительной поддержкой министерств в DFID для признания пожилых людей в рамках обязательства «не оставлять никого в стороне». Это привело к тому, что старение было добавлено

к министерскому портфелю DFID, и в DFID было выделено время сотрудникам на проблемы старения. В рамках парламента Age International использует парламентские вопросы, чтобы помочь парламентариям привлечь правительство к ответственности за включение пожилых людей в свои программы развития. В ответах правительства подчеркивается необходимость учитывать права пожилых женщин и мужчин в своей работе. Брифинг парламентариев для участия в парламентских дебатах также помог повысить видимость проблем старения в рамках международного развития и достижения ЦУР. Несмотря на эти успехи, добровольный национальный обзор Великобритании в 2019 году признал, что необходима дальнейшая работа для поддержки стареющего населения.



Age International



Вовлечение в добровольные национальные обзоры (ДНО)

Помимо национальных процессов мониторинга, ДНО являются основным согласованным механизмом для отслеживания прогресса в достижении ЦУР и для отчетности на глобальном уровне. Каждая страна выбирает, когда представлять свой ДНО на Политическом форуме высокого уровня (ПФВУ), специальном мероприятии, проводимом ООН в Нью-Йорке каждый год в июле для обзора прогресса в достижении ЦУР. Хотя обзоры представлены на глобальном уровне, фактический процесс обзора проводится на национальном уровне.

В рамках подготовки ДНО, которая должна быть основанной на широком вовлечении и участии, страны, вероятно, создадут механизмы для привлечения различных заинтересованных сторон. Независимо от формы этого взаимодействия - встречи с заинтересованными сторонами, онлайн-консультации, местные диалоги или семинары - оно предоставляет отличные возможности для непосредственного влияния на то, что будет включено в ДНО, и повышения осведомленности о проблемах, с которыми сталкиваются пожилые люди. Важно взаимодействовать с вашим правительством, чтобы убедиться, что возможности для консультаций значимы и действительно учитывают интересы маргинализированных групп, а также делиться информацией об этих возможностях, чтобы пожилые люди и другие соответствующие организации могли внести свой вклад.

Если существует национальная платформа развития или коалиция, работающая над ЦУР, они, вероятно, будут располагать информацией о процессах взаимодействия и даже могут работать над «теневым отчетом», который обеспечивает альтернативную точку зрения на официальное изложение правительством о том, насколько

хорошо страна осуществляет ЦУР. Совместная работа над этим совместным анализом с целью обеспечить включение в теневой отчет пожилых людей и пожилых людей - это отличный способ усилить ваши сообщения.

Если ваше правительство не организует консультации с заинтересованными сторонами, попросите их сделать это, связавшись с соответствующим координатором. Подумайте о том, чтобы провести свои собственные консультации с пожилыми людьми, чтобы собрать их проблемы и представить предложения о том, как ваше правительство может реализовать ЦУР с учетом возраста.

Чтобы узнать, планирует ли ваше правительство или уже представило ДНО, проверьте официальную базу данных добровольных национальных обзоров (<https://sustainabledevelopment.un.org/vnrs/>). Чтобы выяснить, кто в вашем правительстве несет ответственность за этот процесс, пожалуйста, проверьте список координаторов по ЦУР на официальном сайте (<https://sustainabledevelopment.un.org/memberstates>).

Существует несколько руководств с более подробными советами о том, как взаимодействовать с процессами ДНО, и вы можете найти соответствующие ссылки в разделе «Дополнительные материалы».

- **Предлагаемые действия:** Выясните, кто является вашим национальным координатором по ЦУР, и спросите, когда ваше правительство планирует провести ДНО.
- **Предлагаемые действия:** Ознакомьтесь с последним ДНО вашего правительства, чтобы понять, как вы подходите к ЦУР, и прокомментируйте, как сделать обзор более инклюзивным для пожилых людей.

Вовлечение в процесс национальных индикаторов

ЦУР начали глобальный разговор о необходимости улучшения качества данных для мониторинга реализации целей и, в частности, о необходимости лучшей дезагрегации данных для мониторинга того, насколько прогресс одинаково распределяется между различными группами в обществе, чтобы никто не остался в стороне.

Сбор данных является обязанностью НСУ, которые являются институциональными органами, ответственными за перевод структуры показателей ЦУР в национальный контекст и картирование пробелов в данных. Обеспечение того, чтобы национальные и субнациональные показатели были амбициозными и охватывали пожилых людей, является отличным шагом в обеспечении более инклюзивного внедрения ЦУР, которое отслеживает прогресс для разных возрастных групп. Список наиболее значимых индикаторов для пожилых людей, которые следует расставить по приоритетам для дезагрегации данных, приводится в Приложении 2 «Старение и ЦУР: ключевые сообщения для обеспечения политики с учетом возраста», и является хорошим руководством для начала разговора с вашим НСУ. Взаимодействие с вашим НСУ для понимания пробелов в сборе и анализе данных о старении, а также для обеспечения того, чтобы они дезагрегировали данные как минимум по возрасту, полу и инвалидности, поэтому является очень хорошим конкретным способом обеспечения того, чтобы пожилые люди были включены в реализацию ЦУР.

Поощряйте работу вашего НСУ в работе с Тичфилдской городской группой по проблемам

старения, которая была создана для разработки стандартизированных инструментов и методов для получения данных с разбивкой по возрасту и данным, связанным со старением. Городские группы – это добровольные группы экспертов, в основном из национальных статистических агентств и органов ООН, созданные через Статистическую комиссию ООН.

- **Предлагаемые действия:** Свяжитесь с вашим НСУ и узнайте, как оно контролирует показатели ЦУР и разбирают ли они данные по возрасту, полу, инвалидности и другим соответствующим характеристикам.

Вовлечение на региональном уровне

В дополнение к глобальному обзору прогресса в достижении ЦУР в рамках Политического форума высокого уровня в Нью-Йорке каждая из пяти региональных комиссий ООН⁹ ежегодно проводит форум с участием многих заинтересованных сторон в своих регионах. Эти региональные форумы дают государствам-членам возможность поделиться опытом и дать возможность коллегам узнать о реализации ЦУР, поскольку страны в одном регионе могут столкнуться с аналогичными проблемами. Повестки дня этих заседаний обычно отражают тему ПФВУ, и их результаты влияют на международный процесс.

Региональные форумы – это хорошая возможность пообщаться с другими людьми, работающими над ЦУР в вашем регионе, и участвовать на этой менее людной площадке, чем на основном ПФВУ. Узнайте больше о форумах в вашем регионе по адресу: <http://www.regionalcommissions.org/>.

Кейс стади

Качественные данные помогают добиться универсальных социальных пенсий, Филиппины⁷

В 2011 году на Филиппинах была введена социальная пенсия для нуждающихся. Строгие критерии означали, что получать ее могли только те, кому исполнилось 77 лет и кто был слабым или нетрудоспособным без дохода или поддержки семьи. Это исключило миллионы пожилых филиппинцев из программы.

За четыре года участия в программе социальных пенсий Коалиция служб пожилых людей (COSE), HelpAge International и Фонд демографических исследований и разработок провели технико-экономическое обоснование расширения программы до универсальной социальной пенсии, которая никого не оставит в стороне.

Исследование показало, что данных о пожилых людях было недостаточно для эффективного изучения доходов в пожилом возрасте. Они не были хорошо дезагрегированы и часто были связаны только с одной возрастной группой 60+ или 65+. Организации решили усовершенствовать существующие наборы данных и провести более подробный анализ с разбивкой по возрасту, полу, инвалидности и местоположению, что показало, например, что более 70% пожилых людей не получают пенсию по старости и что большинство пожилых людей не могут зависеть от взрослых детей в качестве основного источника поддержки. Это также показало, что, сделав пенсионную программу

универсальной, правительство могло бы снизить национальный уровень бедности на 3 процентных пункта (сокращение на 9%) и вывести из бедности более 3 миллионов филиппинцев.

HelpAge и COSE использовали эти результаты для разработки кампании по универсальным социальным пенсиям, в которой были определены лидеры Конгресса Филиппин, которые были привержены изменению существующей политики. В результате лоббирования с Конгрессом и Департаментом социального обеспечения и развития в 2018 году в программу социальной пенсии было добавлено 200 000 человек, что в общей сложности составило 3 миллиона.



Sara Guy/Age International

Шаг 5: Действуйте

Ваша стратегия и тактика будут зависеть от национального контекста, целей, бюджета и других факторов. Иногда наиболее эффективные мероприятия не стоят дорого и могут иметь большое влияние, например, личная встреча с соответствующими правительственными контактами, чтобы повысить осведомленность о старении и правах пожилых людей. Предлагаемые идеи, чтобы максимизировать влияние на ваши существующие планы и приоритеты, влияя при этом на реализацию ЦУР, включают следующие действия.

Вовлекайте пожилых людей

Важно вовлекать пожилых людей в адвокацию, чтобы они могли сказать, как ЦУР должны быть реализованы в их стране. Ключевые сообщения должны строиться на голосах и приоритетах пожилых людей, а также на разработке и реализации мероприятий.

Пожилые люди могут быть влиятельными голосами при привлечении своих правительств к ответственности, и вам следует подумать, как лучше поддержать пожилых активистов. Это может быть сделано путем повышения осведомленности и понимания Повестки дня на период до 2030 года и ее важности для их жизни, а также налаживания связей между вашей работой по ЦУР и запланированными мероприятиями в рамках кампании «Возраст требует действий» (ADA)⁹.

- **Предлагаемые действия:** Организуйте тренинги для пожилых людей, чтобы понять ЦУР и то, как они соотносятся с их правами и приоритетами.
- **Предлагаемые действия:** Организуйте встречи парламентариев с пожилыми людьми, чтобы они выслушали их проблемы.

Кейс стади

Локализация ЦУР – как города могут продемонстрировать лидерство по ЦУР и правам человека для пожилых людей, Коста-Рика

Геронтологическая ассоциация Коста-Рики (AGECO) провела национальный конкурс для муниципалитетов в декабре 2019 года с целью повышения осведомленности о ЦУР на местном уровне, освещения передовой практики и поощрения местного лидерства в вопросах вовлечения пожилых людей и соблюдения Межамериканской конвенции о защите прав пожилых людей и Повестки дня на период до 2030 года.

Четырнадцать городов получили награды за свою работу по достижению ЦУР и реализации прав пожилых людей. Три были признаны дружественными городами для пожилых людей в свете ЦУР 11, в то время как другие были высоко оценены за их инициативы по сокращению неравенства (ЦУР 10) путем обеспечения интеграции, участия и признания прав их пожилого населения. В Турриальба общественные места были адаптированы для обеспечения большей доступности для пожилых людей, и теперь там есть «Дом пожилых», который будет предоставлять множество услуг для улучшения благосостояния пожилых жителей. В Кесаде местное правительство определяет потребности пожилых людей и определило более 12 организаций, с которыми оно будет работать для консультирования пожилых людей с целью развития города, более благоприятного для пожилых людей. Два муниципалитета также дали понять, что они начнут работать над собственной независимой политикой старения.

Многие изменения, необходимые для достижения ЦУР, могут быть произведены только местными органами власти, которые несут ответственность за выполнение глобальных обязательств на уровне сообщества. Поддерживая здоровую конкуренцию за лучшие практики, AGECO обеспечила, чтобы лидеры из разных муниципалитетов вдохновлялись инициативами других и поощряли их работать вместе с гражданским обществом для улучшения жизни пожилых людей в Коста-Рике. В ходе конкурса AGECO также наладила отношения с соответствующими заинтересованными сторонами и собрала доказательства, которые будут использованы для информирования AGECO о вкладе в ДНО Коста-Рики 2020 года.



AGECO/Costa Rica

Подключите свою существующую работу к ЦУР

ЦУР являются очень широкой повесткой дня, охватывающей многие области политики, касающиеся пожилых людей. Работаете ли вы над системами здравоохранения, социальной защиты или борьбы с эйджизмом, существуют обязательства по ЦУР, которые имеют отношение к вашей работе. Работа над ЦУР означает стратегическое оформление ваших сообщений, чтобы напомнить

правительству об обещаниях в рамках Повестки дня на период до 2030 года. Обязательство никого не оставлять в стороне и уменьшить неравенство создает возможности для обсуждения ваших приоритетных проблем с участниками, которые раньше не занимались проблемами старения.

- **Предлагаемые действия:** Объедините ваши ADA-мероприятия с обязательством ЦУР никого не оставить в стороне и ЦУР 10 (уменьшение неравенства).

Кейс стади

Пожилые люди используют ЦУР, чтобы высказаться о неравенстве и усилить работу по эйджизму, Мьянма

Эйджизм широко распространен в Мьянме, и некоторые пожилые люди могут даже не осознавать, что они от него страдают. Чтобы повысить осведомленность об эйджизме и о том, как он действует в качестве барьера на пути к равенству по возрасту, HelpAge International в Мьянме максимально использовал тему Международного дня пожилых людей 2019 года «Путь к равенству по возрасту» и связал свою кампанию ADA против эйджизма с ЦУР 10 для сокращения неравенства (цель, которую Мьянма намерена достичь к 2030 году). Эта тема привлекла внимание к тому, как страны работают над уменьшением социального, политического и экономического неравенства, которое растет по мере старения людей.

В рамках этой кампании HelpAge International организовал в Янгоне семинары по повышению сознательности, на которых пожилые мужчины и женщины беседовали об эйджизме, о том, как они относятся к старению, и были ли в их жизни случаи, когда с ними обращались иначе из-за возраста. Пожилым людям было рекомендовано исследовать личные чувства разочарования или несправедливости, которые они, возможно, ранее считали неважными или нормальными.

Работая над повышением признания эйджизма по всей Мьянме и демонстрируя его очень личное влияние на пожилых людей, HelpAge ясно дал понять, что без учета эйджизма невозможно в конечном итоге достичь равноправия по возрасту и обеспечить ЦУР для пожилых людей.



Ben Small/HelpAge International

Создавайте альянсы

Никогда еще столько заинтересованных сторон не были вовлечены в повестку дня в области устойчивого развития. Это означает, что есть несколько организаций, похожих на вашу, которые могут пытаться влиять на реализацию ЦУР и которые могут желать работать совместно для достижения общих целей. Есть также ученые, аналитические центры, организации частного сектора и многие другие, которые проводят научно-исследовательскую и политическую работу по продвижению повестки дня «никого не оставлять в стороне». Определите, кто еще работает над ЦУР в вашей стране, и какие из этих организаций работают с другими маргинальными группами, которые могут быть заинтересованы в сотрудничестве с вами для борьбы с неравенством и обеспечения того, чтобы никто не остался в стороне.

Во многих странах уже существует активная сеть ОГО, которая работает над продвижением ЦУР. Обеспечение понимания потребностей и пожеланий пожилых людей в рамках этих сетей является очень хорошим способом повышения осведомленности о проблемах старения. Лоббирование того, чтобы ваши приоритеты были включены в любой «теневой отчет» или комментариев к государственному плану, является отличным подходом для усиления вашего голоса и обеспечения того, чтобы правительства осознавали, что существует надзор за их действиями и их инклюзивностью. Несколько голосов, объединившихся для координации сообщений, скорее всего, окажут влияние на правительство, чем различные организации, конкурирующие друг с другом за его внимание.

- **Предлагаемые действия:** Определите национальных союзников и предложите совместно написать теневой отчет о национальной реализации ЦУР, который включает голоса пожилых людей.

Кейс стадии

Работа с партнерами для изменения политики для пожилых людей, Руанда

В Руанде NSINDAGIZA, член сети HelpAge, мобилизовала 12 организаций, работающих с уязвимыми людьми, для проведения местных консультаций для выявления наиболее насущных проблем сообщества и тех, которые подвергаются большому риску остаться в стороне. Результаты были представлены ключевым лицам, принимающим решения, и другим заинтересованным сторонам, включая заинтересованные группы. После совещаний, на которых были выявлены многочисленные формы неравенства и дискриминации, с которыми сталкиваются разные группы, организаторы создали официальную сеть «Не оставляй никого в стороне» в Руанде, чтобы координировать работу и представлять маргинализированные группы в обсуждении ЦУР в Руанде.

Сеть позволила организациям лучше понимать проблемы друг друга и координировать совместные действия. Это также означает, что организации могут взять на себя инициативу в своей конкретной области знаний. Переходя от индивидуального мышления к партнерству для вовлечения, NSINDAGIZA усилила солидарность с другими группами и усилила свой голос.

В результате этой совместной адвокации NSINDAGIZA была принята в качестве члена Гражданского форума по правам человека и была назначена в правительственную техническую

рабочую группу по социальной защите, что позволило ей влиять на интеграцию пожилых людей в Национальную политику социальной защиты. Это взаимодействие стало возможностью отстаивать национальную политику в отношении прав пожилых людей, которая, следуя адвокации NSINDAGIZA, в настоящее время находится на стадии утверждения. Сеть также представила отзывы о проекте ДНО Руанды 2019 года, в результате чего был составлен более содержательный отчет с четкими упоминаниями пожилых людей.



NSINDAGIZA



Шаг 6: Проверьте свой прогресс

Отслеживание вашего прогресса важно, так как оно поможет вам оценить достижения и внести необходимые изменения в ваши планы по мере изменения внешней среды или ваших приоритетов адвокации.

Чтобы оценить ваш прогресс:

1. Следите за тем, что произошло

Часто бывает трудно проследить прямую связь между адвокационной работой организации и изменениями в позиции или политике правительства, но, отслеживая ваши мероприятия, вы сможете показать, что они внесли вклад в достижение определенного результата.

Было бы полезно отследить правительственные заявления или позиции по вашей области адвокации, чтобы увидеть, произошли ли какие-либо соответствующие изменения с течением времени, отражающие ваш вклад. У вас также должны быть отчеты о заседаниях и любые представления, которые вы вносите на официальные консультации или процессы, а также любые сообщения в СМИ о вашей деятельности или позиции правительства по вашей конкретной области деятельности в рамках ЦУР.

2. Оцените прогресс в достижении ваших целей

Адвокация не происходит в вакууме. Лица, принимающие решения, находятся под влиянием политического давления, финансовых ограничений и других внешних факторов, и могут потребоваться годы, чтобы изменить позицию правительства по конкретному вопросу. Но иногда мы можем отпраздновать меньшие победы в адвокации, которые происходят благодаря нашему участию. Обеспечение ключевого контакта в правительстве подразумевает, что важность привлечения пожилых людей, а затем получение приглашения на правительственную консультацию по реализации ЦУР может не быть окончательным изменением политики, которое принесет пользу пожилым людям, но на один шаг приближает к тому, чтобы их голоса были услышаны, и что правительство в конечном итоге ответит на это.

Вы можете оценить ваш прогресс через:

- Сравнение первого и второго ДНО в вашей стране, чтобы увидеть, изменилась ли позиция вашего правительства в отношении старения, и заметили ли пожилые люди изменения после вашего участия.
- Мониторинг заявлений и участия вашего правительства в ПФВУ и региональных конференциях по устойчивому развитию. Проверьте свои правительственные документы и позиции на веб-сайте ПФВУ: <https://sustainabledevelopment.un.org/memberstates>.
- Проведите встречу с лицами, принимающими решения, с которыми вы встречались, чтобы узнать, действовали ли они по поднятым вами вопросам.
- Проверка того, окажут ли какие-либо планы пересмотра политики положительное влияние на благополучие пожилых людей.
- Мониторинг национальных средств массовой информации и других источников информации, таких как правительственные веб-сайты, для определения того, упоминаются ли старение и пожилые люди и включены ли они в государственные приоритеты.

3. Отрегулируйте ваши цели и спланируйте следующие шаги

Тактика адвокации должна быть адаптирована к изменяющейся политической среде - например, вам может понадобиться выстроить отношения с целым новым набором заинтересованных сторон, если произойдут выборы или смена персонала в правительстве. Внедрение и мониторинг ЦУР - это постоянные усилия, которые будут продолжаться до 2030 года и далее. Это долгосрочный процесс, который потребует постоянной адвокации, которая должна развиваться в соответствии с внешней средой, а также вашими приоритетами и возможностями. По мере того, как все больше стран отчитываются перед ПФВУ, а гражданское общество делится своими теневыми отчетами и опытом со всего мира, вы можете отслеживать передовую практику и учиться на опыте коллег по успешному продвижению политики с учетом возраста и внедрению ЦУР в других странах.



Шаблон плана действий по Повестке дня 2030

Этот шаблон был разработан для того, чтобы помочь членам сети HelpAge, офисам и партнерам по ADA провести обзор работы, проделанной до настоящего времени в рамках Повестки дня на период до 2030 года, сопоставить национальный контекст и разработать план действий, чтобы пожилые люди были в центре политики и реализации ЦУР в своих странах.

Разработка письменного плана поможет вам:

- Стратегически думать о возможностях и расставлять приоритеты для целей и действий в соответствии с доступными ресурсами.
- Получить информацию от различных сотрудников, пожилых людей и близких партнеров, и убедиться, что у каждого есть чувство причастности и понимание направления движения.
- Отслеживать успех адвокации.
- Делиться информацией и координировать работу с секретариатом HelpAge на региональном и глобальном уровнях, чтобы ваша национальная адвокатура могла поддерживаться на этих уровнях, позволяя сети работать сообща.

Само собой, хорошая адвокатура требует от нас быть гибкими и реагировать на меняющиеся обстоятельства. План, который вы разрабатываете, должен быть живым документом, который пересматривается и обновляется по мере изменения ситуации.

Часть 1: Действия с момента запуска Повестки дня на период до 2030 года.

Используйте этот раздел для обзора и размышлений о том, что вы сделали после принятия Повестки дня на период до 2030 года в сентябре 2015 года.

A. Какого прогресса вы достигли по направлению к участию в процессах ЦУР на национальном уровне:

I). Прогресс на правительственном уровне? Например, министерство / департамент, возглавляющий ЦУР, национальное статистическое управление, национальные правозащитные учреждения или парламентарии.

II). Прогресс в гражданском обществе? Например, сети или платформы, с которыми вы работали, мероприятия и партнерства, частью которых вы были.

B. Каковы основные пробелы или проблемы? Подумайте о внутренних и внешних проблемах.

B. Если в вашей стране есть другие члены сети, партнеры ADA или офис HelpAge, как вы координировали работу вместе? Что поможет улучшить координацию?

Г. Как вы вовлекали пожилых людей?

Часть 2: Национальная картина

Используйте этот раздел, чтобы определить основных действующих лиц и отобразить текущую институциональную картину. Возможно, вам придется провести небольшое исследование, чтобы узнать ответы на эти вопросы.

А. Какой орган в правительстве ведет реализацию ЦУР? Например, есть ли руководство конкретного министерства? Существует ли межправительственный комитет или орган, который контролирует реализацию? Надзор за процессом осуществляет президент или премьер-министр?

Б. Как правительство связало ЦУР с: **И).** планами национального развития? **II).** национальной статистикой?

В. Определены ли приоритеты для реализации? Каковы они?

Г. Как правительство выполняет обещание никого не оставлять в стороне?

Д. Какую роль играет парламент в Повестке дня на период до 2030 года?

Е. Как гражданское общество взаимодействует с правительством? Кто главные действующие лица и платформы гражданского общества? Довольны ли вы тем, как правительство взаимодействует и консультируется с гражданским обществом?

Ж. Будут ли какие-либо важные изменения в течение следующих 12-24 месяцев, которые могут повлиять на вашу адвокацию? Например, выборы, новая региональная или глобальная роль правительства, истечение срока действия плана национального развития и т. д.?

Часть 3: План действий

Вопрос

Какую проблему вы хотели бы решить, участвуя в процессах Повестки дня на период до 2030 года?
Совет: подумайте о своей текущей работе и приоритетах.

Цель

Каких изменений вы хотите добиться своими действиями?
Совет: подумайте о следующих 3-5 годах.

Задачи

Какой набор задач поможет вам достичь вашей общей цели?
Совет: подумайте, чего вы хотите достичь в течение следующих 12-18 месяцев. Постарайтесь ограничиться 2-3 целями и убедитесь, что они: конкретны, измеримы, достижимы, реалистичны, ограничены во времени

Заинтересованные стороны

Кто главные действующие лица?

Совет: подумайте о лицах, принимающих решения, кто влияет на них, ваших союзниках и ваших потенциальных противниках. Подумайте, что убедит их поддержать изменения, которые вы хотите увидеть.

Мероприятия

Какие действия вам необходимо предпринять в следующем году для достижения ваших целей?

Совет: Подумайте о своих целях и заинтересованных сторонах, а также о ресурсах при планировании своей деятельности. Это могут быть встречи, события, публикации, мобилизация и т.д.

Мероприятие	Как оно будет способствовать вашим целям?	Когда оно произойдет?	Как вы будете измерять успех?

Вовлечение пожилых людей

Как вы убедитесь, что пожилые люди включены в вашу адвокацию?

Дополнительная информация

Ресурсы ЦУР

Коммуникационные материалы по ЦУР: <https://www.un.org/sustainabledevelopment/news/communications-material/U>

Справочник ДЭСВ ООН по подготовке добровольных национальных обзоров, 2020 г., https://sustainabledevelopment.un.org/content/documents/25245Handbook_2020_EN.pdf (6 января 2020 г.)

Руководство по отчетности для добровольных национальных обзоров на политическом форуме высокого уровня по устойчивому развитию (ПФВУ), 2017 г., https://sustainabledevelopment.un.org/content/documents/17346Updated_Voluntary_Guidelines.pdf

Киндорнай, Шеннон, *Прогресс в реализации национальных ЦУР: независимая оценка докладов о добровольном национальном обзоре, представленных на Политическом форуме высокого уровня Организации Объединенных Наций*, Канадский совет по международному сотрудничеству, 2018 г., <https://ccic.ca/wp-content/uploads/2019/01/Full%20Report%20Eng.pdf>

ССС, Bond et al., *Прогресс в реализации национальных ЦУР: независимая оценка докладов о добровольном национальном обзоре, представленных на Политическом форуме высокого уровня Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию*, Канадский совет по международному сотрудничеству, 2018 г., https://www.bond.org.uk/sites/default/files/resource-documents/progressing_national_sdgs_implementation_2018_2.pdf

Bond and UKSSD, *Прогресс в реализации национальных ЦУР: опыт и рекомендации 2016 года*, 2017 г., <https://www.bond.org.uk/sites/default/files/sdgs-9.pdf>

ДЭСВ ООН, *Обмен знаниями о подходах и инструментах для ДНО: краткое изложение подходов и инструментов*, 2019 г., https://sustainabledevelopment.un.org/content/documents/25361Knowledge_Exchange_Booklet_for_2020_VNR_Countries.pdf (7 января 2020 г.)

Инструменты и руководства по адвокации ЦУР

Tap Network, *Адвокация: правосудие и ЦУР: как преобразовать обязательство международного правосудия в национальную реформу*, TAP Network, 2015 г., <https://tapnetwork2030.org/acesstojustice/> (2 января 2020 г.)

TAP Network, *Цель 16: Набор инструментов для адвокации: практическое руководство для заинтересованных сторон по адвокации на национальном уровне ради мирного, справедливого и инклюзивного общества*, TAP Network, 2016 г., https://tapnetwork2030.org/wp-content/uploads/2016/04/TAP_Toolkit_FINAL_web.pdf (2 января 2020 г.)

Организация Объединенных Наций, *Каким образом заинтересованные стороны гражданского общества должны сообщать о своем вкладе в осуществление Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года?* Технический документ для Отдела по устойчивому развитию, ДЭСВ ООН, 2018 г., https://sustainabledevelopment.un.org/content/documents/18445CSOreporting_paper_revisions_4May.pdf (2 января 2020 г.)

Womankind Worldwide, *Реализация целей в области устойчивого развития для продвижения прав женщин и гендерного равенства: руководство по адвокации*, Womankind WorldWide, 2016 г., <https://www.womankind.org.uk/docs/default-source/resources/sdg-implementation-advocacy-toolkit.pdf?sfvrsn=4> (2 января 2020 г.)

Международный консорциум по вопросам инвалидности и развития, *Повестка дня на период до 2030 года - вводный инструментарий для инвалидов*, Международный консорциум по вопросам инвалидности и развития и Международный альянс по инвалидности, 2016 г., https://www.internationaldisabilityalliance.org/sites/default/files/documents/2030_agenda_introduotory_toolkit_for_persons_with_disabilities.pdf (2 января 2020 г.)

Международный консорциум по вопросам инвалидности и развития, *Инструментарий для добровольных национальных проверок ОИП: Как проверить, были ли достигнуты ЦУР для инвалидов в вашей стране!* Международный альянс по инвалидности и СВМ, 2018 г., https://www.internationaldisabilityalliance.org/sites/default/files/documents/vnr_toolkit_finalmarch-18_1_0.pdf (2 января 2020 г.)

Инструментарий и руководства о том, как участвовать в добровольных национальных обзорах

Коалиция по действиям для устойчивого развития, *Действия для устойчивого развития HLPF 2018 Шаблон отчета гражданского общества: Руководящие вопросы для национального отчета об участии ОГО в Добровольных национальных обзорах*, Коалиция по действиям для устойчивого развития, 2018 г., https://action4sd.org/wp-content/uploads/2018/08/Bhutan-HLPF-VNR_CSO-Report_2018.pdf (2 января 2020 г.)

Forus International, *Руководство по теневым отчетам ОГО: мониторинг реализации Повестки дня на период до 2030 года на национальном уровне*, Forus International, 2018 г., <http://forus-international.org/en/resources/8> (2 января 2020 г.)

SAFOD и «Вместе 2030», *Добровольные национальные обзоры, участвующие в национальной реализации и обзоре Повестки дня на период до 2030 года и целей в области устойчивого развития - краткое руководство для гражданского общества*, SAFOD и «Вместе 2030», 2018 г., https://www.together2030.org/wp-content/uploads/2018/10/Voluntary-National-Reviews-quick-guide-for-civil-society_Oct2018.pdf (2 января 2020 г.)

TAP Network, *Публикация отчетов о ЦУР для гражданского общества, Справочник по подотчетности ЦУР*, TAP Network, 2019 г., <https://sdgaccountability.org/working-with-informal-processes/publishing-civil-society-sdg-spotlight-reports/> (2 января 2020 г.)

Сноски

1. Организация Объединенных Наций, Политика и приоритеты в области старения при реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, по материалам добровольных национальных обзоров за 2016, 2017 и 2018 годы, ДЭСВ ООН, 2018 г., www.un.org/development/desa/ageing/wp-content/uploads/sites/24/2019/07/Analysis-Ageing_VNRs_Final28122018.pdf (1 января 2020 г.)
2. ДНО Федерального правительства Германии, 2016 г., стр. 7. https://sustainabledevelopment.un.org/content/documents/10686HLPF-Bericht_final_EN.pdf
3. ДНО Королевства Нидерландов, 2017 г., стр. 41. <https://sustainabledevelopment.un.org/content/documents/16109Netherlands.pdf>
4. «Добровольный национальный обзор - реализация Повестки дня на период до 2030 года и Целей в области устойчивого развития в Боснии и Герцеговине», Босния и Герцеговина, 2019 г., стр. 29. https://sustainabledevelopment.un.org/content/documents/23345VNR_BiH_ENG_Final.pdf
5. Нью-Йорк, Буэнос-Айрес, Хельсинки и другие города обязались представить свои собственные «Добровольные местные обзоры» прогресса в достижении ЦУР. Смотрите больше здесь: <https://iges.or.jp/en/projects/vlr> и здесь: <https://sustainabledevelopment.un.org/sdg11/local>
6. Повестка дня на период до 2030 года, пункт 79
7. Это кейс-стади было впервые опубликовано в издании «Практические примеры о том, как не оставлять никого в стороне: дополнительный том к отчету о сотрудничестве в области развития за 2018 год», издательство OECD, Париж, <https://doi.org/10.1787/9789264309333-en>
8. <http://www.regionalcommissions.org/about/the-regional-commissions/>
9. <https://www.helpage.org/get-involved/campaign-with-us/10-years-of-age-demands-action/>
10. <https://helpage.exposure.co/exploring-ageism-in-myanmar>



Hereward Holland/Age International

Узнать больше:

www.helpage.org

HelpAge International

PO Box 70156, London WC1A 9GB, UK

Tel +44 (0)20 7278 7778

info@helpage.org

www.helpage.org

Зарегистрированный благотворительный номер 288180

Автор: Марианна Рудж

Редактор: Анджела Бертон

Дизайн: TRUE www.truedesign.co.uk

Фото на обложке: AGEKO/Коста Рика



@HelpAge



HelpAge International

Все права защищены © HelpAge International 2020

Эта работа лицензируется в соответствии с Creative Commons Attribution-NonCommercial 4.0 International License, <https://creativecommons.org/licenses/by-nc/4.0>

ISBN 978-1-910743-68-3